
Διεθνές Κέντρο  

Ανώτατων Μεσογειακών  

Γεωπονικών Σπουδών 

International Center for  

Advanced Mediterranean  

Agronomic Studies 

Centre International  

De Hautes Etudes Agronomiques 

Méditerranéennes 

 

Μ Ε Σ Ο ΓΕ ΙΑ Κ Ο   ΑΓΡ ΟΝ Ο ΜΙ Κ Ο   Ι ΝΣ Τ ΙΤ ΟΥ Τ Ο   ΧΑ ΝΙ ΩΝ  

M E DI TE R RA NE AN   AG R ON OM I C   I NS T ITU T E   O F   C H A NI A  

I NS TI T UT   AG RO NOM I Q UE   M ED IT E R RAN E EN   D E   C HA N IA  

Αλσύλλιο Αγροκηπίου  

Τ.Θ. 85  

73100, Χανιά 

Tel: +30 28210 35000  

Fax: +30 28210 35001  

Email: info@maich.gr 

Alsylio Agrokipiou  

P.O. Box 85, Gr-73100 

 Chania, Greece 
 

Χανιά, 3/6/2026 

Αρ. πρωτ 202600110 

 

ΔΙΑΚΥΡΗΞΗ ΜΕ ΑΝΟΙΚΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

 

Το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (ΜΑΙΧ) Αλσύλλιο Αγροκηπίου Χανιά, 
όργανο του Διεθνούς Κέντρου Ανωτάτων Μεσογειακών Γεωπονικών Σπουδών που 
εδρεύει στο Παρίσι(Αναθέτων), στο πλαίσιο  της  δράσης ΜΚ2-55.1.2 «Ηλεκτρονικό 
Δίκτυο Μελισσοκομίας» της Παρέμβασης Π2-55.1 “Συμβουλές, εκπαίδευση & Τεχνική 
βοήθεια προς μελισσοκόμους και οργανώσεις μελισσοκόμων”, στο πλαίσιο 
υλοποίησης των παρεμβάσεων ενίσχυσης του τομέα της μελισσοκομίας, του 
εγκεκριμένου Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής για την 
προγραμματική περίοδο από την 1η Σεπτεμβρίου 2025 έως την 31η Αυγούστου 2026 
προκηρύσσει την ανάθεση σε εξωτερικούς συνεργάτες το παρακάτω έργο 
«Παρακολούθηση και υποστήριξη του τομεακού προγράμματος μελισσοκομίας»  
Κριτήριο αξιολόγησης: Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά 
βάσει τιμής 

Προσφορές γίνονται δεκτές για ένα και για τα δύο τμήματα της διακήρυξης. 

Τμήμα 1:  «Ανάπτυξη και υποστήριξη ορθής λειτουργία ψηφιακής υπηρεσίας λήψης 
φωτογραφικού υλικού και γεωχωρικού εντοπισμού κυψελών»  

Προϋπολογισμός: 30.000€  πλέον ΦΠΑ 

Περιγραφή Υπηρεσίας: Ο Ανάδοχος θα αναλάβει την πλήρη και έγκαιρη εκτέλεση 
της υπηρεσίας που αφορά στην ανάπτυξη, εγκατάσταση και υποστήριξη πιλοτικής 
ψηφιακής εφαρμογής για την οργάνωση, διαχείριση και παρακολούθηση των 
φυσικών και τεχνικών ροών εργασίας που σχετίζονται με τη μετακίνηση των 
μελισσοκομικών κυψελών. Η εφαρμογή που θα αναπτυχθεί να έχει δυνατότητα για 
προβολή, οργάνωση, επεξεργασία κι ανάλυση των δεδομένων, με άμεση σύνδεση 
με τη γεωχωρική βάση δεδομένων. Επίσης, η εγκατάσταση πρέπει να υποστηρίζει 
web περιβάλλον διαχείρισης και παρουσίασης δεδομένων, χρηστών και λοιπών 
ιδιοτήτων της εφαρμογής. Οι χρήστες της γεωχωρικής πλατφόρμας θα πρέπει να 
διακρίνονται σε χρήστες με διαχειριστικά δικαιώματα (διαχειριστές) με πλήρη 
δικαιώματα και χρήστες με δικαιώματα θέασης, επεξεργασίας και καταχώρησης 
συγκεκριμένων δεδομένων (μελισσοκόμοι). Η γεωχωρική πλατφόρμα απαιτείται να 
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προσφέρει ασφαλή πρόσβαση σε εύχρηστο περιβάλλον εργασίας, με 
λειτουργικότητα ανάλογα μα το επίπεδο χρήστη.  
Η εφαρμογή θα δίνει την δυνατότητα για τα εξής: 

• Εγγραφή και διαχείριση λογαριασμών μελισσοκόμων με τη συμπλήρωση 

προκαθορισμένων στοιχείων  

• Προβολή και διαχείριση των κυψελών κάθε μελισσοκόμου και των σχετικών 

δεδομένων 

• Λειτουργία προσθήκης κυψελών, όπου παρέχει λειτουργικότητα προσθήκης 

κυψελών με κύρια χρήση στο πεδίο. Η φόρμα καταχώρισης προσφέρει 

κατ΄ελάχιστο τη δυνατότητα καταχώρησης της τοποθεσίας, του πλήθους 

κυψελών, τη λήψη φωτογραφίας κωδικού πυροσφράγισης, τη λήψη 

φωτογραφίας κυψελών, του σκοπού μετακίνησης, της ανθοφορίας και 

προαιρετικά την καταχώριση των καιρικών συνθηκών και του ανάγλυφου της 

περιοχής τοποθέτησης κυψελών 

• Αφαίρεση κυψελών, όπου παρέχει λειτουργικότητα αφαίρεσης κυψελών με 

κύρια χρήση στο πεδίο. Η φόρμα καταχώρισης προσφέρει τα ίδια στοιχεία με 

την προσθήκη κυψελών. 

• Διαδραστικός οδηγός βοήθειας, ο οποίος παρουσιάζει εποπτικό υλικό 

επεξηγώντας τις επιμέρους λειτουργίες των παρεχόμενων εργαλείων. 

Επιπλέον, η εφαρμογή θα έχει τη δυνατότητα γεωχωρικού εντοπισμού κυψελών 
και ελέγχου  της τοποθεσίας και του πλήθους των κυψελών, προκειμένου να 
διασφαλίζεται η αντιστοίχιση των καταχωρισμένων κυψελών με το συνολικά 
δηλωθέν πλήθος. 

Η ανάπτυξη και υλοποίηση της εφαρμογής θα υλοποιηθεί μέσω εξειδικευμένου 
λογισμικού GIS, και θα περιλαμβάνει την προμήθεια, εγκατάσταση και 
παραμετροποίηση του απαιτούμενου λογισμικού και εξοπλισμού. Η εφαρμογή θα 
αξιοποιεί πιστοποιημένα γεωχωρικά δεδομένα, διασφαλίζοντας την εγκυρότητα, 
την ακρίβεια και την ασφάλεια των συντεταγμένων. Δεν θα χρησιμοποιηθούν 
εφαρμογές ανοικτού κώδικα ή κοινών χαρτογραφικών πλατφορμών (όπως Google 
Maps), προκειμένου να εξασφαλιστεί η αξιόπιστη και ακριβής αποτύπωση του 
πλήθους και της θέσης τοποθέτησης των κυψελών. 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: Από την υπογραφή της σύμβασης μέχρι 
10/08/2026 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: Οι προσφέροντες απαιτείται να ασκούν αποδεδειγμένα 
επαγγελματική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο του έργου. 

 

1. Τμήμα 2: «Παρακολούθηση και υποστήριξη του τομεακού προγράμματος 

μελισσοκομίας» 

 Προϋπολογισμός: 30.000€  πλέον ΦΠΑ 
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Περιγραφή Υπηρεσίας: Ο Ανάδοχος αναλαμβάνει την πλήρη και έγκαιρη εκτέλεση 
υπηρεσιών παρακολούθησης και υποστήριξης του Τομεακού Προγράμματος 
Μελισσοκομίας μέσω της ανάπτυξης, λειτουργίας και συντήρησης ψηφιακής 
διαδικτυακής πλατφόρμας ενημέρωσης και επικοινωνίας. Σκοπός της υπηρεσίας 
είναι η ενίσχυση της ενημέρωσης και της δικτύωσης των μελισσοκόμων, η διάχυση 
επιστημονικής και τεχνικής γνώσης, η προβολή του ελληνικού μελιού και των 
λοιπών μελισσοκομικών προϊόντων, καθώς και η υποστήριξη της αποτελεσματικής 
υλοποίησης του Τομεακού Προγράμματος Μελισσοκομίας. Οι χρήστες της 
ιστοσελίδας θα πρέπει να διακρίνονται σε χρήστες με διαχειριστικά δικαιώματα 
(διαχειριστές) με πλήρη δικαιώματα, χρήστες με δικαιώματα θέασης, επεξεργασίας 
και καταχώρησης συγκεκριμένων δεδομένων (Κέντρα Μελισσοκομίας) και χρήστες 
με δικαιώματα θέασης και καταχώρησης συγκεκριμένων δεδομένων 
(μελισσοκόμοι). Η ιστοσελίδα απαιτείται να προσφέρει ασφαλή πρόσβαση σε 
εύχρηστο περιβάλλον εργασίας, με λειτουργικότητα ανάλογα μα το επίπεδο 
χρήστη.  
Η πλατφόρμα θα παρέχει πληροφορίες και ενημερωτικό υλικό σχετικά με: 

• τη μέλισσα και τα προϊόντα της κυψέλης, 

• την επικονίαση, 

• την ορθή μελισσοκομική πρακτική, 

• την ανάδειξη της ποιότητας και την προώθηση του ελληνικού μελιού και των 

λοιπών μελισσοκομικών προϊόντων, 

• τις δράσεις και τις εξελίξεις του μελισσοκομικού κλάδου, 

• αποτελέσματα ερευνητικών έργων και προγραμμάτων, 

• επιστημονικά και τεχνικά άρθρα που θα αναπτύσσονται σε συνεργασία με 

Πανεπιστήμια ή/και Ερευνητικά Ιδρύματα. 

Τα παραδοτέα της υπηρεσίας περιλαμβάνουν: 

• Την ανάπτυξη και ορθή λειτουργία δυναμικής ιστοσελίδας για την υποστήριξη 

των δράσεων του Τομεακού Προγράμματος Μελισσοκομίας. 

• Τη δημιουργία και λειτουργία διαδραστικού ψηφιακού χάρτη των Κέντρων 

Μελισσοκομίας και των ζωνών ευθύνης τους (Περιφερειακών Ενοτήτων), με 

απεικόνιση στοιχείων επικοινωνίας και λοιπών σχετικών πληροφοριών. 

• Την ανάπτυξη και λειτουργία συστήματος ηλεκτρονικής επικοινωνίας, με 

δυνατότητα συνομιλίας (chat) μέσω εφαρμογών κοινωνικής δικτύωσης και 

άμεσης επικοινωνίας των μελισσοκόμων με τα Κέντρα Μελισσοκομίας και τις 

αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email). 

Τη δυνατότητα ανάρτησης, διαχείρισης και διάθεσης ανακοινώσεων, εγγράφων και 
λοιπού ψηφιακού περιεχομένου από εξουσιοδοτημένους διαχειριστές, με σκοπό τη 
συνεχή ενημέρωση των μελισσοκόμων και των λοιπών ενδιαφερομένων για θέματα 
που αφορούν τον κλάδο της μελισσοκομίας. 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: Από την υπογραφή της σύμβασης μέχρι 
10/08/2026 
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ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: Οι προσφέροντες απαιτείται να ασκούν αποδεδειγμένα 

επαγγελματική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο του έργου. 

 

Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί στις εγκαταστάσεις του ΜΑΙΧ Αλσύλλιο Αγροκηπίου 
Χανιά τηλ 2821035000 στις 18/06/2026 και ώρα 13.00 

Αρμόδιος για πληροφορίες σχετικά με την παρούσα διακήρυξη : Αρτεμησία Λιωνή τηλ 
2821035000 εσωτ 510 email: artemis@maich.gr 

 

ΑΡΘΡΟ 1 ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
Όσοι επιθυμούν να λάβουν μέρος στην διαγωνιστική διαδικασία, πρέπει να 
υποβάλλουν στη Γραμματεία του Μεσογειακού Αγρονομικού Ινστιτούτου Χανίων  
Αλσύλλιο Αγροκηπίου Χανιά, Τηλέφωνα Επικοινωνίας 2821035000,   προσφορά μέχρι 
την 18/6/2026 και ώρα 11,30 π.μ. (με οποιονδήποτε τρόπο και αν αυτά κατατίθενται 
ή αποστέλλονται). Προσφορές που κατατίθενται μετά την παραπάνω ημερομηνία και 
ώρα, είναι εκπρόθεσμες και επιστρέφονται, χωρίς να αποσφραγισθούν 

 

ΑΡΘΡΟ 2 ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

Η συμμετοχή στον διαγωνισμό είναι ανοικτή, επί ίσοις όροις, σε όσους πληρούν τις 
νομικές, οικονομικές και τεχνικές προϋποθέσεις που προβλέπονται στην Διακήρυξη 
και διαθέτουν την απαιτούμενη επαγγελματική επάρκεια και εμπειρία. 
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτές οι προσφορές που είναι σύμφωνες με όλους τους 

όρους, τις προϋποθέσεις και τις προδιαγραφές της Διακήρυξης, ενώ είναι δυνατό, 

κατά την κρίση της Επιτροπής Διαγωνισμού, να θεωρηθούν αποδεκτές και προσφορές 

που παρουσιάζουν ασήμαντες αποκλίσεις. Ως ασήμαντες αποκλίσεις, νοούνται οι 

αποκλίσεις που δεν επηρεάζουν την έκταση της προμήθειας ή την ποιότητα εκτέλεσής 

της, δεν περιορίζουν, σε κανένα σημείο, τα δικαιώματα του Αναθέτοντα ή τις 

υποχρεώσεις του Προσφέροντος και δεν θίγουν την αρχή της ίσης μεταχείρισης των 

Προσφερόντων. 

Προσφορές που, κατά την κρίση της Επιτροπής Διαγωνισμού, είναι αόριστες και 

ανεπίδεκτες εκτίμησης ή περιέχουν όρους αντίθετους προς την Διακήρυξη ή/και 

αιρέσεις, χαρακτηρίζονται ως μη αποδεκτές και απορρίπτονται. 

Τα έγγραφα της προσφοράς και της Σύμβασης καθώς και όλη η σχετική αλληλογραφία 
που είναι δυνατό να απαιτηθεί κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, συντάσσονται στην 
ελληνική γλώσσα. 
 

ΑΡΘΡΟ 3 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ  ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ  
Το ΜΑΙΧ ενημερώνει το φυσικό πρόσωπο που υπογράφει την προσφορά ως 
Προσφέρων ή ως Νόμιμος Εκπρόσωπος Προσφέροντος, ότι το ίδιο ή και τρίτοι, κατ’ 
εντολή και για λογαριασμό του, θα επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα που 
περιέχονται στους φακέλους της προσφοράς και τα αποδεικτικά μέσα τα οποία 
υποβάλλονται σε αυτήν, στο πλαίσιο του παρόντος Διαγωνισμού, για το σκοπό της 
αξιολόγησης των προσφορών και της ενημέρωσης έτερων συμμετεχόντων σε αυτόν, 
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λαμβάνοντας κάθε εύλογο μέτρο για τη διασφάλιση του απόρρητου και της 
ασφάλειας της επεξεργασίας των δεδομένων και της προστασίας τους από κάθε 
μορφής αθέμιτη επεξεργασία, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας 
περί προστασίας προσωπικών δεδομένων. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 4   ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα  τα οποία 
ασκούν αποδεδειγμένα επαγγελματική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο του 

έργου, εγκατεστημένα σε α) σε κράτος – μέλος της Ένωσης β) σε κράτος - μέλος του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού χώρου (Ε.Ο.Χ.) γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και 
κυρώσει τη Συμφωνία Δημοσίων Συμβάσεων, δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν 
στην περίπτωση γ’ του παρόντος άρθρου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την ΕΕ .Οι ενώσεις και οι κοινοπραξίες δεν υποχρεούνται να λαμβάνουν 
ορισμένη νομική μορφή προκειμένου να υποβάλουν την προσφορά. Η επιλεγείσα 
ένωση ή κοινοπραξία υποχρεούται να πράξει τούτο εάν κατακυρωθεί σε αυτή η 
σύμβαση εφόσον η λήψη ορισμένης νομικής μορφής είναι αναγκαία για την ορθή 
εκτέλεση της σύμβασης. Η συμμετοχή στον διαγωνισμό αυτό συνιστά αμάχητο 
τεκμήριο ότι ο διαγωνιζόμενος έχει αποδεχθεί ανεπιφύλακτα την νομιμότητα των 
όρων του διαγωνισμού. 
 

 ΑΡΘΡΟ 5 ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Αποκλείεται από τη συμμετοχή στην παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης 
(διαγωνισμό) προσφέρων οικονομικός φορέας, εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του 
(εάν πρόκειται για μεμονωμένο φυσικό ή νομικό πρόσωπο) ή σε ένα από τα μέλη του 
(εάν πρόκειται για ένωση οικονομικών φορέων) ένας ή περισσότεροι από τους 
ακόλουθους λόγους 

Όταν υπάρχει σε βάρος του αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για ένα από τα 
ακόλουθα εγκλήματα 

α) συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της 
απόφασης-πλαίσιο 2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 24ης Οκτωβρίου 2008, για την 
καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008 σ.42), και τα 
εγκλήματα του άρθρου 187 του Ποινικού Κώδικα (εγκληματική οργάνωση), 

 β) ενεργητική δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της σύμβασης περί της 
καταπολέμησης της διαφθοράς στην οποία ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών 
Κοινοτήτων ή των κρατών-μελών της Ένωσης (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σ. 1) και στην 
παρ. 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 22ας 
Ιουλίου 2003, για την καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192 
της 31.7.2003, σ. 54), καθώς και όπως ορίζεται στο εθνικό δίκαιο του οικονομικού 
φορέα, και τα εγκλήματα των άρθρων 159Α (δωροδοκία πολιτικών προσώπων), 236 
(δωροδοκία υπαλλήλου), 237 παρ. 2-4 (δωροδοκία δικαστικών λειτουργών), 237Α 
παρ. 2 (εμπορία επιρροής – μεσάζοντες), 396 παρ. 2 (δωροδοκία στον ιδιωτικό τομέα) 
του Ποινικού Κώδικα, 
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 γ) απάτη, εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης, κατά την έννοια των 
άρθρων 3 και 4 της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/1371 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 5ης Ιουλίου 2017 σχετικά με την καταπολέμηση, μέσω του ποινικού 
δικαίου, της απάτης εις βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης (L 
198/28.07.2017) και τα εγκλήματα των άρθρων 159Α (δωροδοκία πολιτικών 
προσώπων), 216 (πλαστογραφία), 236 (δωροδοκία υπαλλήλου), 237 παρ. 2-4 
(δωροδοκία δικαστικών λειτουργών), 242 (ψευδής βεβαίωση, νόθευση κ.λπ.) 374 
(διακεκριμένη κλοπή), 375 (υπεξαίρεση), 386 (απάτη), 386Α (απάτη με υπολογιστή), 
386Β (απάτη σχετική με τις επιχορηγήσεις), 390 (απιστία) του Ποινικού Κώδικα και 
των άρθρων 155 επ. του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα (ν. 2960/2001, Α’ 265), όταν 
αυτά στρέφονται κατά των οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 
συνδέονται με την προσβολή αυτών των συμφερόντων, καθώς και τα εγκλήματα των 
άρθρων 23 (διασυνοριακή απάτη σχετικά με τον ΦΠΑ) και 24 (επικουρικές διατάξεις 
για την ποινική προστασία των οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης) 
του ν. 4689/2020 (Α’ 103),  

δ) τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές 
δραστηριότητες, όπως ορίζονται, αντιστοίχως, στα άρθρα 3-4 και 5-12 της Οδηγίας 
(ΕΕ) 2017/541 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 15ης Μαρτίου 
2017 για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και την αντικατάσταση της απόφασης-
πλαισίου 2002/475/ΔΕΥ του Συμβουλίου και για την τροποποίηση της απόφασης 
2005/671/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 88/31.03.2017) ή ηθική αυτουργία ή συνέργεια ή 
απόπειρα διάπραξης εγκλήματος, όπως ορίζονται στο άρθρο 14 αυτής, και τα 
εγκλήματα των άρθρων 187Α και 187Β του Ποινικού Κώδικα, καθώς και τα εγκλήματα 
των άρθρων 32-35 του ν. 4689/2020 (Α’103), 

ε) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της 
τρομοκρατίας, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 1 της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/849 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ης Μαΐου 2015, σχετικά με την 
πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη 
νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή για τη χρηματοδότηση της 
τρομοκρατίας, την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 648/2012 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, και την κατάργηση της οδηγίας 
2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και της οδηγίας 
2006/70/ΕΚ της Επιτροπής (ΕΕ L 141/05.06.2015) και τα εγκλήματα των άρθρων 2 και 
39 του ν. 4557/2018 (Α’ 139),  

στ) παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο 
άρθρο 2 της Οδηγίας 2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 
της 5ης Απριλίου 2011, για την πρόληψη και την καταπολέμηση της εμπορίας 
ανθρώπων και για την προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την αντικατάσταση 
της απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 15.4.2011, σ. 1), 
και τα εγκλήματα του άρθρου 323Α του Ποινικού Κώδικα (εμπορία ανθρώπων). 

Ο οικονομικός φορέας αποκλείεται, επίσης, όταν το πρόσωπο εις βάρος του οποίου 
εκδόθηκε αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση είναι μέλος του διοικητικού, 
διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης 
αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό. Η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά: - 
στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) ιδιωτικών 
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κεφαλαιουχικών εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) τους 
διαχειριστές. - στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον διευθύνοντα 
Σύμβουλο, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και τα πρόσωπα στα οποία με 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ανατεθεί το σύνολο της διαχείρισης και 
εκπροσώπησης της εταιρείας. - στις περιπτώσεις Συνεταιρισμών, τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου. - σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, 
τον κατά περίπτωση νόμιμο εκπρόσωπο. 

Εάν στις ως άνω περιπτώσεις (α) έως (στ) η κατά τα ανωτέρω περίοδος αποκλεισμού δεν έχει 

καθοριστεί με αμετάκλητη απόφαση, αυτή ανέρχεται σε πέντε (5) έτη από την ημερομηνία της 

καταδίκης με αμετάκλητη απόφαση. 

 Στις ακόλουθες περιπτώσεις : α) όταν ο οικονομικός φορέας έχει αθετήσει τις 
υποχρεώσεις του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 
ασφάλισης και αυτό έχει διαπιστωθεί από δικαστική ή διοικητική απόφαση με 
τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ, σύμφωνα με διατάξεις της χώρας όπου είναι 
εγκατεστημένος ή την εθνική νομοθεσία ή β) όταν μπορεί να αποδειχτεί  με τα 
κατάλληλα μέσα ότι ο οικονομικός φορέας έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον 
αφορά την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης. Αν ο οικονομικός 
φορέας είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την εγκατάστασή του στην Ελλάδα, οι 
υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο 
την κύρια όσο και την επικουρική ασφάλιση. Οι υποχρεώσεις των περ. α’ και β’ της 
παρούσης θεωρείται ότι δεν έχουν αθετηθεί εφόσον δεν έχουν καταστεί 
ληξιπρόθεσμες ή εφόσον αυτές έχουν υπαχθεί σε δεσμευτικό διακανονισμό που 
τηρείται. Δεν αποκλείεται ο οικονομικός φορέας, όταν έχει εκπληρώσει τις 
υποχρεώσεις του είτε καταβάλλοντας τους φόρους ή τις εισφορές κοινωνικής 
ασφάλισης που οφείλει, συμπεριλαμβανομένων, κατά περίπτωση, των 
δεδουλευμένων τόκων ή των προστίμων είτε υπαγόμενος σε δεσμευτικό 
διακανονισμό για την καταβολή τους στο μέτρο που τηρεί τους όρους του 
δεσμευτικού κανονισμού 

Αποκλείεται από τη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
προσφέρων οικονομικός φορέας σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες καταστάσεις 
(α) εάν τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής 
εκκαθάρισης ή τελεί υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το 
δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού  συμβιβασμού ή έχει 
αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε 
οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, 
προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου. Ο Αναθέτων μπορεί να μην αποκλείει 
έναν οικονομικό φορέα ο οποίος βρίσκεται σε μία εκ των καταστάσεων που 
αναφέρονται στην περίπτωση αυτή, υπό την προϋπόθεση ότι αποδεικνύει ότι ο εν 
λόγω φορέας είναι σε θέση να εκτελέσει τη σύμβαση, λαμβάνοντας υπόψη τις 
ισχύουσες διατάξεις και τα μέτρα για τη συνέχιση της επιχειρηματικής του 
λειτουργίας, (β) υπάρχουν επαρκώς εύλογες ενδείξεις που οδηγούν στο 
συμπέρασμα ότι ο οικονομικός φορέας συνήψε συμφωνίες με άλλους 
οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του ανταγωνισμού,  (γ) εάν έχει 
επιδείξει σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση 
ουσιώδους απαίτησης στο πλαίσιο προηγούμενης σύμβασης με αναθέτοντα 
φορέα ή προηγούμενης σύμβασης παραχώρησης που είχε ως αποτέλεσμα την 
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πρόωρη καταγγελία της προηγούμενης σύμβασης, αποζημιώσεις ή άλλες 
παρόμοιες κυρώσεις, (δ) εάν έχει κριθεί ένοχος σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά 
την παροχή των πληροφοριών που απαιτούνται για την εξακρίβωση της απουσίας 
των λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση των κριτηρίων επιλογής, έχει αποκρύψει 
τις πληροφορίες αυτές ή δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα δικαιολογητικά που 
απαιτούνται κατ' εφαρμογή των όρων της παρούσας, (ε) εάν επιχείρησε να 
επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων του αναθέτοντα, 
να αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να του αποφέρουν 
αθέμιτο πλεονέκτημα στη διαδικασία σύναψης σύμβασης ή να παράσχει εξ 
αμελείας παραπλανητικές πληροφορίες που ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς 
τις αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, την επιλογή ή την ανάθεση, (ζ) εάν 
έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα, το οποίο θέτει εν αμφιβάλω 
την ακεραιότητά του, για το οποίο του επιβλήθηκε ποινή που του στερεί το 
δικαίωμα συμμετοχής σε διαδικασία σύναψης σύμβασης δημοσίων έργων. 
 Ο προσφέρων αποκλείεται σε οποιοδήποτε χρονικό σημείο κατά τη διάρκεια της 
διαδικασίας σύναψης της παρούσας σύμβασης, όταν αποδεικνύεται ότι βρίσκεται, 
λόγω πράξεων ή παραλείψεών του, είτε πριν είτε κατά τη διαδικασία, σε μία από 
τις ως άνω περιπτώσεις  

   Οικονομικός φορέας, αποκλείεται αυτοδίκαια και από την παρούσα διαδικασία, 
εφόσον έχει επιβληθεί εις βάρος του αποκλεισμός από τη συμμετοχή σε εν 
εξελίξει και μελλοντικές διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων για εύλογο 
χρονικό διάστημα. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 6  ΧΡΟΝΟΣ  ΙΣΧΥΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους προσφέροντες για ένα  μήνα, 
προσμετρούμενο από την επόμενη της ημέρας διενέργειας του διαγωνισμού ήτοι 
μέχρι 19/6/2026. Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο του προβλεπόμενου 
από την παρούσα διακήρυξη, απορρίπτεται ως απαράδεκτη 
 

ΑΡΘΡΟ 7 ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 

Εναλλακτικές προσφορές ή αντιπροσφορές δεν γίνονται  δεκτές και απορρίπτονται ως 
απαράδεκτες. Διευκρινίσεις που, χωρίς να τους ζητηθούν, δίνονται από τους 
προσφέροντες οποτεδήποτε μετά τη λήξη του χρόνου κατάθεσης των προσφορών 
τους  δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως απαράδεκτες 
 

ΑΡΘΡΟ 8 ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ –ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Κάθε προσφορά συντάσσεται στην Ελληνική γλώσσα και υποβάλλεται, επί ποινή 
αποκλεισμού, μέσα σε καλά σφραγισμένο φάκελο, 1 πρωτότυπο, 1αντίγραφο στον 
οποίο θα αναγράφονται ευκρινώς: 
α. Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» με κεφαλαία γράμματα. 
β. Ο πλήρης τίτλος του Αναθέτοντα που διενεργεί το διαγωνισμό. 
γ. Ο αριθμός της διακήρυξης και τα τμήματα του διαγωνισμού για τα οποία 
υποβάλλεται προσφορά.  
δ. Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 
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ε. Τα στοιχεία του αποστολέα/οικονομικού φορέα 
 
Οι Προσφορές κατατίθενται μέσα σε ενιαίο σφραγισμένο Φάκελο (Κύριος Φάκελος) 
που θα πρέπει να περιέχει τρεις (3) επί μέρους, ανεξάρτητους, σφραγισμένους 
Φακέλους. 
i. Ένας (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Δικαιολογητικά Συμμετοχής» (1 πρωτότυπο, 1 
αντίγραφο) 
ii. Ένας (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά» (1 πρωτότυπο, 1 
αντίγραφο,) 
iii. Ένας (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά» (1 πρωτότυπο, 1 
αντίγραφο) 
 
 

Περιεχόμενα Υπο-φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής» 
Στον υπο-φάκελο «Δικαιολογητικά Συμμετοχής» υποβάλλονται  επί ποινή 
αποκλεισμού, όλα τα απαιτούμενα κατά το στάδιο υποβολής της προσφοράς 
δικαιολογητικά σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας. Ειδικότερα: 

1. Υπεύθυνη δήλωση του Ν 1599/1986 όπου θα αναφέρεται ότι δεν συντρέχει 
κανείς από τους λόγους αποκλεισμού όπως αναφέρονται στο άρθρο 5 της 
παρούσας. 

2. Υπεύθυνη δήλωση του Ν 1599/1986 όπου θα αναλαμβάνεται η υποχρέωση 
προσκόμισης πρωτοτύπων ή επικυρωμένων αντιγράφων δικαιολογητικών μη 
αποκλεισμού, μόλις ζητηθούν και σε προθεσμία δέκα ημερών. 

Εφόσον οι υποψήφιοι συμμετέχουν στον Διαγωνισμό με αντιπρόσωπό τους, 
υποβάλλουν μαζί με την προσφορά, επί ποινή αποκλεισμού, παραστατικό 
εκπροσώπησης 

 

Περιεχόμενα Υπο-φακέλου «Τεχνική Προσφορά» 
Η τεχνική Προσφορά υποβάλλεται σε σφραγισμένο υποφάκελο εντός του κυρίου 
φακέλου της  προσφοράς και θα περιλαμβάνει 
Α) Αναλυτική περιγραφή του τρόπου που θα εκτελέσει το αντικείμενο του 
διαγωνισμού. 
Β) Το εξειδικευμένο προσωπικό και τεχνικά μέσα, κτλ. που θα χρησιμοποιήσει  για την 
εκτέλεση της σύμβασης, 
 

Περιεχόμενα Υπο-φακέλου «Οικονομική Προσφορά» 

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ: Στον υπο-φάκελο με την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», 
τοποθετείται η οικονομική προσφορά, χωριστά για κάθε τμήμα, η οποία θα περιέχει 
τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς. Σε περίπτωση ύπαρξης διαφορών μεταξύ των 
αντιτύπων της οικονομικής προσφοράς, κατισχύουν τα αναγραφόμενα στο αντίτυπο 
που φέρει την ένδειξη "ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ". 
Στην οικονομική προσφορά οι Προσφέροντες θα πρέπει, πρόσθετα, να δηλώσουν ότι 
αποδέχονται τον τρόπο πληρωμής, που περιγράφεται  στην παρούσα προκήρυξη 
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ΑΡΘΡΟ 9 ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Αποσφράγιση προσφορών 

Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δημόσια από την Επιτροπή Διαγωνισμού & 
Αξιολόγησης των προσφορών, παρουσία των υποψηφίων ή τυχόν νομίμων 
εκπροσώπων τους, αν αυτοί το επιθυμούν. 
Η Επιτροπή προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης των προσφορών 
την ημερομηνία και ώρα που ορίζεται στην παρούσα διακήρυξη (ημερομηνία και ώρα 
διενέργειας διαγωνισμού). 
Προσφορές που υποβάλλονται ή περιέρχονται στην Υπηρεσία με οποιοδήποτε τρόπο 
εκπρόθεσμα, επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγισθούν. 

Αξιολόγηση προσφορών 

Η αποσφράγιση γίνεται με την εξής διαδικασία:  
Η επιτροπή διαγωνισμού προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης των 
προσφορών την ημερομηνία και ώρα που ορίζεται από τη σχετική πρόσκληση. Η 
αποσφράγιση διενεργείται δημόσια, παρουσία των προσφερόντων/συμμετεχόντων ή 
των νομίμως εξουσιοδοτημένων εκπροσώπων τους, οι οποίοι λαμβάνουν γνώση των 
λοιπών συμμετεχόντων στη διαδικασία και των στοιχείων που υποβλήθηκαν από 
αυτούς. 
Τα επιμέρους στάδια έχουν ως εξής: 
α) Αποσφραγίζεται ο κυρίως φάκελος προσφοράς, ο φάκελος των δικαιολογητικών 
συμμετοχής, καθώς και ο φάκελος της τεχνικής προσφοράς, μονογράφονται από τα 
μέλη της επιτροπής  όλα τα δικαιολογητικά που υποβάλλονται κατά το στάδιο αυτό 
και η τεχνική προσφορά, ανά φύλλο. Η επιτροπή διαγωνισμού  καταχωρεί όσους 
υπέβαλαν προσφορές, καθώς και τα υποβληθέντα αυτών δικαιολογητικά και τα 
αποτελέσματα του ελέγχου αυτών σε πρακτικό, το οποίο υπογράφεται από τα μέλη 
της. 
Οι φάκελοι των οικονομικών προσφορών δεν αποσφραγίζονται, αλλά μονογράφονται 
από τα μέλη της επιτροπής και τοποθετούνται σε ένα νέο φάκελο ο οποίος 
φυλάσσεται, προκειμένου να αποσφραγισθεί την ημερομηνία και ώρα που θα ορισθεί  
από  την πρόσκληση. 
 
 
 Για όσες προσφορές δεν κρίθηκαν αποδεκτές κατά τα προηγούμενα ως άνω στάδια α 
΄και  β΄ οι φάκελοι της οικονομικής προσφοράς δεν αποσφραγίζονται, αλλά 
επιστρέφονται. 
3. Τα αποτελέσματα των ανωτέρω σταδίων επικυρώνονται με απόφαση του 
Διευθυντή του ΜΑΙΧ, η οποία κοινοποιείται στους προσφέροντες ή στους 
συμμετέχοντες. Κατά της ανωτέρω απόφασης χωρεί ένσταση, εντός προθεσμίας 5 
ημερών από την κοινοποίηση της στους ενδιαφερόμενους. 
Το ΜΑΙΧ αποφασίζει,  εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση της 
ένστασης η οποία μπορεί να γίνει και με ηλεκτρονικά μέσα.  
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   ΑΡΘΡΟ 10 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ-
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ 

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, Ο Αναθέτων ειδοποιεί εγγράφως τον 
προσφέροντα, στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση («προσωρινό ανάδοχο»),  
και τον καλεί να υποβάλει εντός προθεσμίας  δέκα  ημερών από την κοινοποίηση της 
σχετικής  ειδοποίησης σε αυτόν, τα πρωτότυπα ή αντίγραφα που εκδίδονται, όλων 
των δικαιολογητικών  που περιγράφονται στο άρθρο 5 της παρούσας διακήρυξης, ως 
αποδεικτικά στοιχεία για τη μη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού.  
Τα εν λόγω δικαιολογητικά, προσκομίζονται σε σφραγισμένο φάκελο, ο οποίος 
παραδίδεται εμπρόθεσμα στο αρμόδιο όργανο αξιολόγησης. 
 
Ειδικότερα παραδίδονται, πρωτότυπα ή επικυρωμένα αντίγραφα, τα παρακάτω 
δικαιολογητικά 
α) Απόσπασμα του σχετικού μητρώου, όπως του ποινικού μητρώου ή, ελλείψει 
αυτού, ισοδύναμο έγγραφο που εκδίδεται από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή 
του κράτους-μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος 
ο οικονομικός φορέας, από το οποίο προκύπτει ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι 
αποκλεισμού του άρθρου 5 της παρούσας. Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω 
αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού 
οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν εξουσία 
εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό και ειδικότερα α) τους 
διαχειριστές όταν το νομικό πρόσωπο είναι προσωπική εταιρεία (Ο.Ε. και Ε.Ε.), ή 
Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) ή Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (Ι.Κ.Ε.) β) 
τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, καθώς και από όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
όταν το νομικό πρόσωπο είναι Ανώνυμη Εταιρεία (Α.Ε.), γ) όλα τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου, όταν το νομικό πρόσωπο είναι αστικός συνεταιρισμός δ) το 
φυσικό πρόσωπο που ασκεί την αντίστοιχη δραστηριότητα στην περίπτωση της 
ατομικής επιχείρησης. 
Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που το απόσπασμα ποινικού μητρώου φέρει 
καταδικαστικές αποφάσεις, οι συμμετέχοντες θα πρέπει να επισυνάπτουν τις 
αναφερόμενες σε αυτό καταδικαστικές αποφάσεις. Το απόσπασμα αυτό πρέπει να 
έχει εκδοθεί το πολύ τρεις (3) μήνες πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης 
ειδοποίησης 
β) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, από το οποίο να 
προκύπτει ότι ο Προσφέρων δεν τελεί υπό πτώχευση και επίσης δεν τελεί υπό 
διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση. Το Πιστοποιητικό αυτό πρέπει να έχει εκδοθεί το 
πολύ έξι (6) μήνες πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης.  
Πιστοποιητικό όλων των Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλισης, από το οποίο να 
προκύπτει ότι ο Προσφέρων κατά την ημερομηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι 
ενήμερος ως προς τις υποχρεώσεις του που αφορούν στις εισφορές κοινωνικής 
ασφάλισης (κύριας και επικουρικής).  Πιστοποιητικό φορολογικής ενημερότητας , από 
το οποίο να προκύπτει ότι ο Προσφέρων κατά την ημερομηνία της ως άνω 
ειδοποίησης, είναι ενήμερος ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις του. 
Πιστοποιητικό / βεβαίωση του οικείου επαγγελματικού μητρώου (Βιοτεχνικό ή 
Εμπορικό ή Βιομηχανικό Επιμελητήριο), με το οποίο να πιστοποιείται αφενός η 
εγγραφή του σε αυτό και το ειδικό επάγγελμά του κατά περίπτωση κατά την ημέρα 
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διενέργειας του διαγωνισμού και αφετέρου ότι εξακολουθεί να παραμένει 
εγγεγραμμένος μέχρι της επίδοσης της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης. 
Οι ενώσεις οικονομικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά, υποβάλλουν τα 
παραπάνω δικαιολογητικά για κάθε οικονομικό φορέα που συμμετέχει στην ένωση. 
Τα αποδεικτικά έγγραφα συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από 
επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα. Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα 
και δικαιολογητικά εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης της 5.10.1961. 
Αν το κράτος-μέλος ή η εν λόγω χώρα δεν εκδίδει τέτοιου είδους έγγραφο ή 
πιστοποιητικό ή όπου το έγγραφο ή το πιστοποιητικό αυτό δεν καλύπτει όλες τις 
περιπτώσεις που αναφέρονται στις παραπάνω παραγράφους , το έγγραφο ή το 
πιστοποιητικό μπορεί να αντικαθίσταται από ένορκη βεβαίωση ή, στα κράτη - μέλη ή 
στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση του 
ενδιαφερομένου ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, 
συμβολαιογράφου ή αρμόδιου επαγγελματικού ή εμπορικού οργανισμού του 
κράτους - μέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου είναι εγκατεστημένος ο 
οικονομικός φορέας. 
Οι αρμόδιες δημόσιες αρχές παρέχουν, όπου κρίνεται αναγκαίο, επίσημη δήλωση 
στην οποία αναφέρεται ότι δεν εκδίδονται τα έγγραφα ή τα πιστοποιητικά της 
παρούσας παραγράφου ή ότι τα έγγραφα αυτά δεν καλύπτουν όλες τις περιπτώσεις. 
γ  Tα νομιμοποιητικά έγγραφα του προσωρινού αναδόχου, ως εξής . 
Εάν ο προσφέρων είναι Α.Ε και Ε.Π.Ε: 
1. ΦΕΚ σύστασης. 
2. Αντίγραφο του ισχύοντος καταστατικού με τα ΦΕΚ, στα οποία έχουν δημοσιευτεί 
όλες οι μέχρι σήμερα τροποποιήσεις αυτού ή αντίγραφο κωδικοποιημένου 
καταστατικού (εφόσον υπάρχει) με το αντίστοιχο ΦΕΚ και μετά την κατάργηση της 
υποχρέωσης δημοσίευσης στο ΦΕΚ τις ανακοινώσεις ΓΕΜΗ (εφόσον υπάρχουν 
νεότερες καταχωρήσεις) 
3. ΦΕΚ στο οποίο έχει δημοσιευτεί το πρακτικό Δ.Σ. ή απόφαση των εταίρων περί 
εκπροσώπησης του νομικού προσώπου και μετά την κατάργηση της υποχρέωσης 
δημοσίευσης στο ΦΕΚ η σχετική ανακοίνωση ΓΕΜΗ (εφόσον υπάρχει) 
4. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής περί τροποποιήσεων του 
καταστατικού / μη λύσης της εταιρείας, το οποίο πρέπει να έχει εκδοθεί το πολύ τρείς 
(3) μήνες πριν από την ημερομηνία υποβολής Προσφορών. 
5. Αποδεικτικά καταχώρισης μεταβολών και στοιχείων στο Γ.Ε.ΜΗ., όπου προβλέπεται 
από την κείμενη νομοθεσία. 
Εάν ο προσφέρων είναι Ι.Κ.Ε.: 
Αντίγραφο της ιδρυτικής πράξης της εταιρίας καθώς και όλες τις έως την ημέρα 
υποβολής της προσφοράς τροποποιήσεις καθώς και τα αντίστοιχα αποδεικτικά 
δημοσιεύσεως των ανωτέρω στο Γ.Ε.ΜΗ. 
Εάν ο προσφέρων είναι Ο.Ε, Ε.Ε: 
1. Αντίγραφο του ισχύοντος καταστατικού και σε περίπτωση που αυτό δεν είναι 
κωδικοποιημένο θα προσκομιστούν αντίγραφα όλων των προγενεστέρων 
τροποποιητικών. 
2. Πιστοποιητικά αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής περί των τροποποιήσεων 
του καταστατικού. 
3. Αποδεικτικά καταχώρισης μεταβολών και στοιχείων στο Γ.Ε.ΜΗ., όπου προβλέπεται 
από την κείμενη νομοθεσία. 
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4. Σε περίπτωση εγκατάστασης τους στην αλλοδαπή, τα δικαιολογητικά σύστασής 
τους εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας που είναι 
εγκατεστημένα, από την οποία και εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό. Γενικά, τα 
νομικά πρόσωπα κάθε είδους πλην των προαναφερόμενων θα πρέπει να 
προσκομίσουν όλα τα εκ του νόμου προβλεπόμενα νομιμοποιητικά έγγραφα 
σύστασής τους και τροποποιήσεις αυτών, καθώς και το νομιμοποιητικό έγγραφο 
όπου ορίζεται ο νόμιμος εκπρόσωπός τους. 
Εάν ο προσφέρων είναι Φυσικό Πρόσωπο, οφείλει να καταθέσει: 
Έναρξη Επιτηδεύματος από την αντίστοιχη Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία και τις 
μεταβολές του. 
Εάν ο προσφέρων είναι ένωση ή κοινοπραξία, οφείλει επιπλέον να καταθέσει: 
Για κάθε μέλος της Ένωσης/Κοινοπραξίας όλα τα Δικαιολογητικά Συμμετοχής, 
ανάλογα με την περίπτωση (ημεδαπό/ αλλοδαπό φυσικό πρόσωπο, ημεδαπό/ 
αλλοδαπό νομικό πρόσωπο, συνεταιρισμός). 
Στην περίπτωση που ο συμμετέχων οικονομικός φορέας έχει άλλη νομική μορφή 
(πλην των ως άνω ενδεικτικώς αναφερομένων) τα δικαιολογητικά (κυρίως σύστασης, 
μεταβολών και περί μη λύσεως) προσκομίζονται αναλόγως με την αρμόδια αρχή που 
τα εκδίδει. 

Ο προσωρινός ανάδοχος αν δεν υποβάλει στο προκαθορισμένο χρονικό διάστημα τα 

απαιτούμενα πρωτότυπα ή αντίγραφα, των παραπάνω δικαιολογητικών, ή κατά τον 

έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που δηλώθηκαν, 

είναι ψευδή ή ανακριβή ή δεν αποδεικνύεται η μη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού 

κηρύσσεται έκπτωτος, και η κατακύρωση γίνεται στον αμέσως επόμενο προσφέροντα 

από τον  πίνακα κατάταξης που έχει καταρτισθεί κατά το στάδιο της οικονομικής 

αξιολόγησης. Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν προσκομίζει ένα ή περισσότερα 

από τα απαιτούμενα έγγραφα και δικαιολογητικά, η διαδικασία ματαιώνεται.    

 

Η διαδικασία ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών ολοκληρώνεται με τη σύνταξη 

πρακτικού από την επιτροπή διαγωνισμού και την έκδοση απόφασης του Διευθυντή 

του ΜΑΙΧ είτε για την κήρυξη του προσωρινού αναδόχου ως εκπτώτου είτε για τη 

ματαίωση της διαδικασίας είτε κατακύρωσης της σύμβασης. 

Όσοι υπέβαλαν παραδεκτές προσφορές λαμβάνουν γνώση των παραπάνω 
δικαιολογητικών που κατατέθηκαν. 

ΑΡΘΡΟ 11 ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  
Ο Αναθέτων προσκαλεί τον ανάδοχο να προσέλθει για υπογραφή του συμφωνητικού 
εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής ειδικής 
πρόσκλησης. Το συμφωνητικό έχει αποδεικτικό χαρακτήρα. Στην περίπτωση που ο 
ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το ως άνω συμφωνητικό μέσα στην τεθείσα 
προθεσμία, κηρύσσεται έκπτωτος, και η κατακύρωση, με την ίδια διαδικασία, γίνεται 
στον προσφέροντα που υπέβαλε την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά.  
 
 
 



 

 - 14 -  

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 12 ΜΑΤΑΙΩΣΗ 
Ο αναθέτων ματαιώνει ή δύναται να ματαιώσει εν όλω ή εν μέρει αιτιολογημένα τη 
διαδικασία ανάθεσης,  μετά από γνώμη της αρμόδιας Επιτροπής του Διαγωνισμού. 
Επίσης, αν διαπιστωθούν σφάλματα ή παραλείψεις σε οποιοδήποτε στάδιο της 
διαδικασίας ανάθεσης, μπορεί, μετά από γνώμη του αρμόδιου οργάνου, να ακυρώσει 
μερικώς τη διαδικασία ή να αναμορφώσει ανάλογα το αποτέλεσμά της ή να 
αποφασίσει την επανάληψή της από το σημείο που εμφιλοχώρησε το σφάλμα ή η 
παράλειψη. Ο αναθέτων με εδικά αιτιολογημένη απόφασή της, μετά από γνώμη του 
αρμόδιου οργάνου, ματαιώνει τη διαδικασία σύναψης σύμβασης:  
α) εφόσον η διαδικασία απέβη άγονη είτε λόγω μη υποβολής προσφοράς είτε λόγω 
απόρριψης όλων των προσφορών ή αιτήσεων ή αποκλεισμού όλων των 
προσφερόντων ή συμμετεχόντων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα  
β) αν οι οικονομικές και τεχνικές παράμετροι που σχετίζονται με τη διαδικασία 
ανάθεσης άλλαξαν ουσιωδώς και η εκτέλεση του συμβατικού αντικειμένου δεν 
ενδιαφέρει πλέον το ΜΑΙΧ,  
γ) αν λόγω ανωτέρας βίας, δεν είναι δυνατή η κανονική εκτέλεση της σύμβασης,  
δ) αν η επιλεγείσα προσφορά κριθεί ως μη συμφέρουσα από οικονομική άποψη  

ΑΡΘΡΟ 13 ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

Η πληρωμή του Συμβατικού Τιμήματος του κάθε τμήματος θα γίνεται ως εξής 

. 
To 100% του Συμβατικού́ Τιμήματος μετά την ολοκλήρωση της υπηρεσίας και 
την οριστική παραλαβή από το αρμόδιο όργανο.    

Όλες οι πληρωμές θα γίνονται σε ευρώ με την προσκόμιση των νομίμων 
δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις κατά το χρόνο 
πληρωμής και σε χρόνο προσδιοριζόμενο από την αναγκαία διοικητική διαδικασία για 
έκδοση των σχετικών χρηματικών ενταλμάτων. 

ΑΡΘΡΟ 14 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Καθ’ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης, ο Ανάδοχος υποχρεούται να 
συνεργάζεται στενά με το ΜΑΙΧ και να λαμβάνει υπόψη του οποιεσδήποτε 
παρατηρήσεις σχετικά με την εκτέλεση της προμήθειας και επίσης να τηρεί τις 
υποχρεώσεις που απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, 
κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας. 
1. Ο Ανάδοχος επίσης θα είναι πλήρως και αποκλειστικά μόνος υπεύθυνος για την 
τήρηση της ισχύουσας νομοθεσίας ως προς το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό 
και τους συνεργάτες του, ενόψει της εκπλήρωσης των υποχρεώσεων της Σύμβασης. 
Το ΜΑΙΧ απαλλάσσεται από κάθε ευθύνη και υποχρέωση από τυχόν ατύχημα ή από 
κάθε άλλη αιτία κατά την εκτέλεση της σύμβασης. Σε περίπτωση οποιασδήποτε 
παράβασης ή ζημίας που προκληθεί σε τρίτους υποχρεούται μόνος ο Ανάδοχος προς 
αποκατάστασή της. 
2. Ο Ανάδοχος εγγυάται ότι δεν θα απασχολήσει ή θα εκμεταλλευθεί ανήλικους κάτω 
των 15ετών (άρθρα 138 και 182 της Διεθνούς Σύμβασης Εργασίας) 
3. Ο Ανάδοχος οφείλει να ενεργεί με επιμέλεια και φροντίδα, ώστε να εμποδίζει 
πράξεις ή παραλείψεις, που θα μπορούσαν να έχουν αποτέλεσμα αντίθετο προς το 
συμφέρον του ΜΑΙΧ. 
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4. Ο Ανάδοχος εγγυάται ότι η υπηρεσία θα εκτελεσθεί σύμφωνα με τους όρους και 
προϋποθέσεις της Διακήρυξης, της σύμβασης και της προσφοράς του. 
5. Απαγορεύεται η εκχώρηση από τον Ανάδοχο σε οποιονδήποτε τρίτο των 
υποχρεώσεων και δικαιωμάτων που απορρέουν από τη Σύμβαση, την οποία θα 
συνάψει με το ΜΑΙΧ. 
6. Σε περίπτωση ανωτέρας βίας, η απόδειξη αυτής βαρύνει εξ ολοκλήρου τον 
Ανάδοχο, ο οποίος υποχρεούται μέσα σε είκοσι (20) εργάσιμες μέρες από τότε που 
συνέβησαν τα περιστατικά που συνιστούν την ανωτέρα βία να τα αναφέρει εγγράφως 
και αιτιολογημένα προς το ΜΑΙΧ. 
7. Σε περίπτωση που κατά την εκτέλεση σύμβασης διαπιστωθεί καθυστέρηση πέραν 
του ενός  μηνός από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης, με υπαιτιότητα του 
Αναδόχου, ο  Ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος,  από την ανάθεση που 
έγινε στο όνομά του και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν, με απόφαση 
του Διευθυντή του ΜΑΙΧ, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου. 

Ο Διευθυντής του ΜΑΙΧ 
 
 
 
 
 

Δρ. Γ. Μπαουράκης. 
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